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підприємства, які активно беруть участь у цьому процесі, завжди можуть 

розраховувати на підтримку з боку споживачів та суспільства загалом. 

У результаті екологічна свідомість у підприємців необхідна не тільки для 

збереження природи, але й для забезпечення стійкості та процвітання їх бізнесу 

у довгостроковій перспективі. Це взаємовигідне прагнення стійкого розвитку, 

що сприяє створенню більш відповідального та етичного бізнесу. 
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Інвестиційні ризики підприємств можуть різнитися залежно від виду 

діяльності, якою вони займаються. Залежно від галузі підприємствам 

притаманний той чи інший ризик різною мірою. Проблемам оцінювання 

інвестиційних ризиків присвячена велика кількість наукових праць, зокрема у [1] 

використано кластерний аналіз для оцінювання економічних ризиків, у [2,3] 

розглянуто різні методи статистичного моделювання саме для оцінювання 

інвестиційних ризиків. На нашу думку, слід проаналізувати який ж вид 

діяльності є найбільш стабільним за економічними показниками та, відповідно, 

більш інвестиційно привабливими. Для цього в першу розглянемо показники 

балансу підприємств у розрізі видів діяльності за останній рік, за який вже 

опубліковано звітність. 

Максимальне, мінімальне та середнє значення для показників балансу 

подано у табл.1. 

Найвищі показники балансу кількість активів та пасивів має вид 

економічної діяльності «Промисловість», а найменшу «Освіта». Середнє 

значення балансу майже у 5 разів менше за максимальне та майже у 110 разів 

більше за мінімальне, що говорить про неоднорідність сукупності та показників. 
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Таблиця1 – Максимальне, мінімальне та середнє значення показників 

балансу підприємств у розрізі видів економічної діяльності за 2021 рік 
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Джерело: розраховано на основі даних [4] 

 

Велика кількість активів свідчить про те, що галузь має значні ресурси для 

здійснення своєї діяльності і може мати більше можливостей для залучення 

додаткових інвестицій. Також це означає, що для галузі характерні значні запаси 

сировини, матеріалів та іншого необхідного обладнання для виробництва 

продукції, як, наприклад, у промисловості. 

Активи можуть бути індикатором фінансової стійкості компанії, що може 

зробити її більш привабливою для потенційних інвесторів та кредиторів. 

Велика ж кількість пасивів свідчити про те, що компанія має значну 

кількість зобов'язань перед кредиторами та іншими сторонами, а також може 

мати велику кількість заборгованостей та інших фінансових зобов'язань. 

Наприклад, пасиви компанії можуть включати борги перед банками та 

іншими кредиторами, несплачені рахунки та податки, невиконані зобов'язання 

перед постачальниками, пені за прострочену платіжну дисципліну та інші 

зобов'язання. 

Велика кількість пасивів може свідчити про те, що компанія може мати 

фінансові проблеми та затримки у виконанні зобов'язань, що може негативно 

вплинути на її фінансову стійкість та здатність залучати нові інвестиції. 

Проте, велика кількість пасивів не завжди є ознакою фінансових проблем, 

оскільки пасиви можуть бути також свідченням активної інвестиційної політики 

та стратегії розвитку. Для оцінки фінансового стану компанії необхідно 

досліджувати не тільки кількість пасивів, але і їхню природу, строк погашення 

та інші фінансові показники компанії. 

Отже, розглянувши показники балансу підприємств у розрізі видів 

економічної діяльності, можна дійти до висновку, що хоч і в промисловості 

велика кількість поточних та довгострокових зобов’язань – цей вид діяльності є 
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інвестиційно привабливим, адже аналогічно велика кількість активів свідчить 

про активну діяльність та розвиток підприємств у цій галузі. Тому даний вид 

діяльності є найбільш інвестиційно привабливим.  

В той самий час, як низькі показники балансу виду діяльності «Освіта» 

свідчать про нестабільність, малу маржу та низьку прибутковість і розвиток 

даної галузі, що може відштовхнути потенційних інвесторів. Хоча з іншої 

сторони, у цьому виді економічної діяльності не така висока конкурентність, як 

у промисловості та більше можливостей для розвитку. 

Протягом останніх 5 років кількість необоротних та оборотних активів 

зросла у 1,5 рази, а власного капіталу – більш ніж у 2 рази. Така динаміка є 

позитивною і свідчить про розвиток та стабільність даної галузі. 

Промисловість має досить високі показники балансу і це свідчить про 

фінансову стійкість та успішність даного виду економічної діяльності.  

Зростання активів свідчать про значний обсяг виробництва та високу 

масштабність підприємств у цій галузі. 

Тому, враховуючи показники балансу, промисловість – є привабливою для 

інвестування.  

Слід зауважити, що оцінювання та моделювання інвестиційних ризиків 

потребує подальшого вивчення з використанням методів багатовимірного 

статистичного аналізу, про які детально описано у [5]. 
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